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Συμμετοχή του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας στο Περιφερειακό Φόρουμ για την Αειφόρο Ανάπτυξη της UNECE, 

στη Γενεύη 

 

Στο Περιφερειακό Φόρουμ για την Αειφόρο Ανάπτυξη της Οικονομικής Επιτροπής των 

Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE) που έλαβε χώρα στη Γενεύη, στις 2 και 

3 Απριλίου 2025, με στόχους επικέντρωσης την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, 

την ισότητα και την ενδυνάμωση των γυναικών, καθώς και την ενίσχυση της 

συνεργασίας μεταξύ των χωρών, η Κύπρος εκπροσωπήθηκε από τον Γενικό Διευθυντή 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Γιώργο Παντελή. 

 

Οι εργασίες του Φόρουμ κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικές για την πλήρη εφαρμογή της 

ατζέντας του 2030 σχετικά με την αειφόρο ανάπτυξη στην περιοχή της UNECE. Κοινή 

διαπίστωση όλων των συμμετεχόντων στο Φόρουμ αποτέλεσε η θέση ότι η αειφόρος 

ανάπτυξη για να επιτευχθεί απαιτεί σύμπνοια, κοινό όραμα και επιδιώξεις.  

 

Στην τοποθέτησή του κατά την εναρκτήρια συνεδρία υψηλού επιπέδου του Φόρουμ 

στις 2 Απριλίου, ο κ. Παντελή δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι η αειφόρος ανάπτυξη για να 

επιτευχθεί θα πρέπει να είναι συμπεριληπτική και συμμετοχική. Η Κύπρος έχει ως 

προτεραιότητά της την Ατζέντα των στόχων των Ηνωμένων Εθνών 2030 και προς αυτή 

την κατεύθυνση στηρίζει και προωθεί την πολυμερή συνεργασία, όπως επίσης και τη 

συνεργασία μεταξύ των νέων, της κοινωνίας των πολιτών και όλων των εμπλεκόμενων 

μερών. Επίσης, στη συνεδρία για την Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση, ο Γενικός 

Διευθυντής του ΥΠΑΝ, αναφέρθηκε στον ρόλο της ενδυνάμωσης των νέων στον τομέα 

των πράσινων ικανοτήτων και στον ρόλο της εκπαίδευσης. Σημείωσε ότι η Κύπρος, ως 

χώρα η οποία ηγείται στην UNECE στα θέματα της ΕΑΑ, έχει αναλάβει πρωτοβουλία 

για την εφαρμογή σε συνεργασία με την UNEP του προγράμματος για τα πράσινα 

επαγγέλματα και την αξιολόγηση των πράσινων ικανοτήτων στις χώρες του Καυκάσου. 



Ζητούμενο της πρωτοβουλίας είναι η μεταφορά τεχνογνωσίας από την Κύπρο στις εν 

λόγω χώρες, η δικτύωση και η ενίσχυση της συνεργασίας στο πεδίο των πράσινων 

ικανοτήτων, όπως επίσης και η συνεισφορά της στην παγκόσμια πρωτοβουλία για τα 

πράσινα επαγγέλματα και τους νέους, της οποίας ηγούνται η UNEP, το ILO, και η 

UNICEF.  

 

Στο πλαίσιο των συναντήσεών του, ο Γενικός Διευθυντής είχε την ευκαιρία να συζητήσει 

με τη Μόνιμη Αντιπρόσωπο της Κύπρου στο Γραφείο του ΟΗΕ στη Γενεύη, την 

Πρέσβειρα, κ. Ολύμπια Νεοκλέους. Επισημάνθηκε η ιδιαίτερη σημασία που αποδίδει 

η Κύπρος για την Αειφόρο Ανάπτυξη, κυρίως στα θέματα της εκπαίδευσης. 

Παράλληλα, επανατονίσθηκε η δέσμευση της Κύπρου στην ενίσχυση της συνεργασίας 

μεταξύ των χωρών για την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης στους τομείς του 

περιβάλλοντος, της εκπαίδευσης και της «διπλής μετάβασης». 

 

Στο περιθώριο της Συνόδου ο Γενικός Διευθυντής είχε σειρά επίσημων διμερών 

συναντήσεων με την Εκτελεστική Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής των 

Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη κ. Tatyana Molcean. Στο πλαίσιο της συνάντησης, 

σημειώθηκε η πρόθεση της Κύπρου να εξεύρει τρόπους κεφαλαιοποίησης των 

αποτελεσμάτων της Συνόδου, επισημαίνοντας ότι στο πλαίσιο της Επιτροπή για την 

ΕΑΑ, στην οποία η Κύπρος προεδρεύει, θα εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες για την 

ολοκλήρωση του προγράμματος της ΕΑΑ, το οποίο καλύπτει την περίοδο 2021-2030 

και αφορά στους άξονες της ποιοτικής εκπαίδευσης, της ολιστικής σχολικής 

προσέγγισης, της ψηφιακής και πράσινης μετάβασης, της πράσινης καινοτομίας και 

επιχειρηματικότητας στους νέους. Από την πλευρά της Εκτελεστικής Γραμματέως, 

αναγνωρίσθηκε ο σημαντικός ρόλος της Κύπρου στην UNECE, στα θέματα της 

Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, όπως επίσης και η εξαιρετική συνεργασία 

που υπάρχει ανάμεσα στη UNECE και την Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

Παράλληλα, στη διμερή συνάντηση με τον ειδικό σύμβουλο της UNEP κ. Wondy 

Asnake συζητήθηκε ο σημαντικός ρόλος της Κύπρου στο πεδίο των πράσινων 

ικανοτήτων και επαγγελμάτων με επιστέγασμα την περιφερειακή σύνοδο της UNECE 

για τους Νέους και την Πράσινη Επιχειρηματικότητα που διεξήχθη στην Κύπρο, τον 

Ιούνιο του 2024. Η συγκεκριμένη σύνοδος αποτέλεσε το σημείο αναφοράς για την 

κοινή πρωτοβουλία Κύπρου και UNEP, για τα πράσινα επαγγέλματα, στην οποία η 

Κύπρος στοχεύει να αποτελέσει κόμβο για την ΕΑΑ και τους νέους, στις χώρες που θα 

παράσχει τεχνογνωσία. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία θα καλύψει την περίοδο 2025-

2027 με προοπτική επέκτασής της σε άλλους άξονες διατομεακής συνεργασίας. 



   

   

 

 

 

 


